

ОПРОС

О митингах протеста

Большинство россиян не собираются участвовать в массовых акциях протеста с политическими требованиями, если такие произойдут, свидетельствует опрос «Левада-центра», обнародованный на прошлой неделе.

Большинство граждан (73 процента) считают, что выступления протеста с политическими требованиями в стране маловероятны, с ними не согласен 21 процент россиян, остальные не знают. Если же такие выступления состоятся, то большинство (81 процент) заявили, что, скорее всего, не будут принимать в них участие. Протестовать намерены 11 процентов, остальные затруднились ответить.

При этом 68 процентов респондентов считают, что в стране скорее всего не будет массовых выступлений населения против падения уровня жизни, в защиту своих прав. Между тем, 25 процентов россиян считают, что такие выступления вполне вероятны, остальные затруднились ответить. Если такого рода протесты состоятся, то большинство россиян (75 процентов) заявили, что не примут в них участие. Протестовать собираются лишь 16 процентов, остальные затруднились ответить.

Опрос проведен 20–24 июня среди 1601 человека в 130 населенных пунктах 45 регионов страны. Статистическая погрешность данных этих исследований не превышает 3,4 процента.

ВОПРОС РЕБРОМ

Почему россияне не умеют пользоваться благами рыночной экономики

Самые экономные европейцы живут в Швейцарии, где граждане относят в банк 17,5 процента доходов. Эксперты немецкой газеты «Хандельсблатт» подсчитали, что чуть меньше откладывают на черный день в Германии и во Франции – соответственно 16,5 и 15,5 процента заработка.

А самые расточительными оказались греки, где в прошлом году банковские сбережения сократились на 6,4 процента, то есть граждане потратили денег больше, чем заработали. Россияне в «списке бережливости» где-то между испанцами (8,2 процента) и киприотами (4,4 процента), хотя у нас нет ни такой безработицы, как на Пиренеях, ни банковского кризиса, как на острове Афродиты. То ли не хотим копить на черный день, то ли просто откладывать нечего.

Живем одним днем, и то до обеда – это о россиянах, не имеющих сбережений на черный день. А таких немало: исследовательский центр

Живем одним днем

«Ромир» провел опрос и выяснил, что треть российских горожан при очень срочной необходимости не смогут в течение дня найти даже 5 тысяч рублей. Еще около трети способны за сутки собрать от 5 до 30 тысяч рублей. И даже кредитная поддержка родственников может увеличить эту сумму не более чем на 16 тысяч рублей (в среднем). А личная финансовая подушка в более или менее приличном размере – от 30 до 100 тысяч рублей – имеется лишь у 15 процентов наших сограждан. Наиболее состоятельными оказались 30–35-летние.

За рубежом ситуация, как правило, иная. В Швейцарии – стране наиболее предусмотрительных и запасливых людей – средний размер сбережений на душу населения превышает 207 тысяч евро. А не делают денежных запасов лишь 10 процентов швейцарцев. В США средний размер сбережений на каждого американца вдвое меньше

швейцарского – около 100 тысяч евро (но в долларах). Близки к этим цифрам Япония, Дания и Нидерланды (чуть больше 100 тысяч евро на жителя). В Великобритании среднедушевой объем сбережений составляет чуть более 80 тысяч евро (данные страхового концерна Allianz).

Главная причина лежит на поверхности: они богаче нас. Но дело не только в этом.

«В сравнении с другими, сходными по уровню развития странами в России население много тратит и мало сберегает. Отсюда недостаток накопленных, которые могли бы быть направлены на экономическое развитие страны», – говорит директор Центра доходов и уровня жизни населения НИУ ВШЭ Лилия Овчарова. Под накоплениями имеются в виду не стопка долларов под матрасом и даже не банковские депозиты, а вложения в ценные бумаги – государственные

или корпоративные. Именно так преимущественно размещают свои сбережения швейцарцы и американцы, японцы и голландцы.

Но россияне не умеют пользоваться этими благами рыночной экономики. Хотя исследования, проведенные Фондом общественного мнения по заказу Московской биржи, показали, что 60 процентов россиян уже начинают интересоваться инвестициями в ценные бумаги. Однако если о денежных вкладах в Сбербанк достаточно осведомлены 97 процентов наших сограждан (о вкладах в другие банки – 92 процента), то о возможности вложения в акции знают лишь 51 процент респондентов, об облигациях – 41 процент, о вкладах в негосударственные пенсионные фонды – 40 процентов. К тому же, если от банков россияне ожидают в основном сбережения своих денег, то от рынка требуют высокой доходности при минимальных рисках.

МАХИНАТОРЫ | Как превратить пост председателя сада в доходное место

МИХАИЛ СКУРИДИН

Головокружительный личный «финансовый успех» бывшего завхоза одного из садоводческих товариществ города оборвался стремительно, в первую очередь – благодаря бдительности самих садоводов.

Третьего марта нынешнего года на общем собрании садоводов некоммерческого товарищества «Цементник» разразился скандал. Хотя, казалось бы, повестка с обязательным отчетным докладом действующего председателя не предвещала бури эмоций: традиционный отчет, утверждение смет, немногочисленные вопросы – дежурная процедура. Но члены СНТ, до отказа заполнившие зал Дворца металлургов имени С. Орджоникидзе, весьма бурно отреагировали на доклад ревизионной комиссии, огласившей результаты финансово-хозяйственной деятельности председателя правления садоводческого товарищества Анатолия Гальчинского. Причем, проверку проводили даже не сплошным, а выборочным методом и только за первые шесть месяцев 2012 года – первого полугодия «хозяйствования» нового председателя. Тем не менее, сводный отчет ревизионной комиссии составил восемь печатных страниц.

Немного предыстории. Господин Гальчинский после избрания на должность председателем сада 26 февраля 2012 года сменил на этом посту Александра Черненко, долгое время руководившего садовым хозяйством и ушедшего по собственному желанию. Вскоре новый председатель, до этого работавший в СНТ завхозом, открылся садоводам и членам правления с новой стороны. Хамил, грубил, высокомерно общался. Что никак не способствовало решению многочисленных мелких и масштабных вопросов, связанных с жизнедеятельностью садоводческого товарищества. Но это еще полбеды: вскоре члены правления стали замечать создаваемую им неразбериху с документами. Посыпались жалобы садоводов: самая болезненная проблема – вдвое сократилась подача поливочной воды. Затем начались подозрения насчет воровства... Чтобы прояснить ситуацию, к работе приступила ревизионная комиссия...

Именно итоги ее работы и поразили садоводов. Общее имущество сада, являющееся совместной собственностью садоводов, почему-то не нашло отражения в бухгалтерском учете. Инвентарные карточки, положенные каждому объекту, отсутствовали. Получилось, что у садоводов как бы и нет дорог, зданий, котельной, заборов, ворот и прочего хозяйства общего пользования. Хотя это – оплошность руководителя или намеренный умысел? Впрочем, это еще «цветочки».

Ревизионная комиссия обнаружила списание горюче-смазочных материалов на общую сумму почти 67 тысяч рублей на

«Американская мечта» по-магнитогорски



автомобиле председателя сада и старшего охранника. А вот договоры и приказы насчет использования личного транспорта в служебных целях не оказалось. На деньги садоводческого товарищества Анатолий Гальчинский с большой охотой содержал и активно ремонтировал свой автомобиль: по данным проверки только с марта по середину мая 2012 года на председательское авто ушло больше 24 тысяч рублей. Это без бензина.

Вызвала много вопросов и кассовая дисциплина: среди прочих обнаружены нарушения при сдаче денег из кассы на расчетный счет. На момент проверки председатель «не донес» до банка 143 тысячи рублей. Регулярно нарушался лимит наличных расчетов садоводческого товарищества со сторонними организациями в рамках одного договора. Подобные нарушения караются штрафом от 40 до 50 тысяч рублей. Получается – прямые умысленные убытки для всех садоводов.

Проверка ревизионной комис-

сии выявила массу нарушений – газетных страниц не хватит описать их все. Это и отсутствующая отчетность по доходам на 2012 год – пожалуй, главного финансового документа товарищества. И обнаруженные случаи выплаты зарплат подставным лицам. И неподтвержденные документально якобы выполненные сторонними организациями работы. И завышенные цены на приобретение товаров и услуг у других организаций... Все это создавало благоприятную почву для возможного присвоения денег садоводческого товарищества. Ну чем не «американская мечта»?

Очевидно, что обнародованная информация вызвала негодование членов садоводческого товарищества. Успокоить людей оказалось непросто: такой «председатель» никого не устраивал.

И на общей конференции было принято решение выразить ему недоверие и освободить от занимаемой должности. Исполнение обязанностей руководителя сада решили возложить на проверенного годами человека – Александра Черненко.

Анатолий Гальчинский после конференции сам себя задним числом отправил в отпуск, а позже обратился в суд с иском о востановлении в должности председателя, выплате якобы причитающихся отпусковых и заработной платы. Не в полном объеме передал исполняющему обязанности документацию. Даже ключи от правления не отдал. Дозвониться ему не удалось – на телефонные звонки экс-председатель не отвечал.

В правоохранительные органы по поводу вышесказанного поступило заявление с требованием

разобраться в ситуации и установить виновника растраты.

Пока никаких комментариев по существу сотрудники полиции, по понятным причинам, не дают. В правлении «Цементника» отмечают: заявление пострадавшей стороны принято, произведена выемка документов. Говорить о сроках производства дела преждевременно, поскольку придется изучить почти годовую документооборот садоводского товарищества.

23 мая отделом дознания отдела полиции № 8 УМВД России Магнитогорска вынесено постановление о возбуждении уголовного дела и принятии его к производству. Речь идет об уголовном преступлении, предусмотренном частью первой статьи 160 Уголовного кодекса РФ – присвоение или растрата, то есть – хищение подозреваемым вверенного ему имущества. Надеясь, следствие детально разберется в ситуации, виновному будет предъявлено обвинение, он понесет заслуженное наказание.

Общее имущество товарищества, являющееся совместной собственностью садоводов, почему-то не нашло отражения в бухгалтерском учете

МАСС-МЕДИА

ЛДПР запустит собственный телеканал

Либерально-демократическая партия России (ЛДПР) запустит собственный телеканал. «ЛДПР ТВ» начнет вещать в Интернете на сайте LDPR.TV.

Роскомнадзор уже зарегистрировал два средства массовой информации: сайт и телеканал. Планируется, что в ближайшие полгода канал партии войдет в кабельные сети Подмосковья.

– В итоге нам хотелось бы, чтобы «ЛДПР ТВ» стал каналом с федеральным вещанием, – поделился планами исполнительный директор проекта Евгений Гордиенко. – Для этого потребуется получить соответствующую лицензию, юристы

«ЛДПР ТВ» уже занимаются оформлением документов. Программная сетка нового канала будет лишь на 20–30 процентов состоять из контента политической тематики. Большую часть круглосуточного вещания составят сериалы, развлекательные программы. Появятся и дискуссионные шоу.

Таким образом, создатели канала рассчитывают привлечь молодую платежеспособную аудиторию. Значительную долю контента планируют закупить у производителей или получить от «дружественных» региональных каналов бесплатно, также в сетке «ЛДПР ТВ» появится несколько программ собственного производства.

– «ЛДПР ТВ» не будет жестко ориентирован на деятель-

ность партии, однако мы не исключаем, что при наличии запроса аудитории увеличим количество политической контента, – уточнил представитель телеканала.

Финансировать канал будет Либерально-демократическая партия, которая станет ключевым финансовым партнером проекта. «Сумасшедших спонсорских денег», по словам Гордиенко, нет. Кроме того, создатели рассчитывают, что после запуска и раскрутки канал сможет привлекать некоторый объем рекламы. Ожидается, что раскрученный бренд партии поможет сделать канал известным в короткие сроки.

АЗЕРБАЙДЖАН

Семейные политбои

Супруга президента Азербайджана Мехрибан Алиева намерена составить мужу конкуренцию на президентских выборах – она выдвинута кандидатом на выборы главы государства.

Мехрибан Алиеву в качестве своего кандидата решила выдвинуть партия «Мир демократического Азербайджана». Сам Алиев намерен баллотироваться в президенты третий раз от партии «Новый Азербайджан». Выборы между Алиевыми должны состояться в октябре этого года.

ЗАКОН

«Трезвый водитель»

Белорусские депутаты законодательно закрепили право изымать автомобили у пьяных водителей.

Конфискация предусмотрена за повторное задержание. Машины будут изымать независимо от того, находятся они в собственности нарушителей или кого-то другого. Исключение – случаи, когда пьяный задержан за рулем угнанного автомобиля. Тех же, кто попался нетрезвым за рулем впервые, будут штрафовать на сумму от тысячи долларов и лишать водительского удостоверения.

ИНИЦИАТИВА

Рыбалка для инвалидов

В Липецкой области оборудовали пруд для рыбалки людям с ограниченными возможностями.

Для инвалидов-колясочников соорудили мостики, по которым можно безопасно и без особых усилий приблизиться к воде. Берега пруда сделали пологими и расчистили от высокой травы и кустов. Помогать пожилым и инвалидам на пруду будут волонтеры. В ближайшее время для рыбаков с ограниченными физическими возможностями планируется провести соревнования.

ИССЛЕДОВАНИЕ

Счастливые холостяки

Недавний опрос Центра социологических исследований Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте РФ показал: брак снижает уровень счастья на 20 процентов.

Причем несчастных мужей больше, чем жен. Но рождение ребенка повышает семейное счастье на 10 процентов. Среди многодетных, где в семье 5 и более детей, – счастливы 100 процентов. Самыми счастливыми считают себя холостые обоих полов, ни разу не бывавшие ни в официальном, ни в гражданском браке.

ПРИГОВОР

Смертная казнь за взятки

Бывшего министра железных дорог Китая Лю Чжицзюна, которого обвинили в коррупции, приговорили к высшей мере наказания.

Правда, с отсрочкой исполнения приговора на два года. Если в течение этого времени он покажет примерное поведение, смертную казнь заменят на пожизненное заключение. По размеру откатов Лю Чжицзюна называют рекордсменом: 64,6 млн. юаней (10,53 млн. долларов) в период с 1986 по 2011 год.